

¡Votad a España!

Así dicen las derechas en sus carteles de propaganda para las elecciones.

Las derechas españolas, dueñas absolutas de todo, nos mandan, nos imponen que votemos a España.

Nosotros votaremos a nuestra España; pero no a la España de ellos, porque la España de ellos está enterrada hace siglos en el panteón de El Escorial.

Y no vamos a votar a los muertos.

La España de ellos es la que so pretexto de patria en estos últimos tiempos llevó al pueblo a todas las guerras...; la España de ellos es la que tuvo cuatro años preso en las cárceles secretas de la Inquisición de Valladolid al maestro Fray Luis de León, sólo por las ideas...; la España de ellos es la España de los mendigos, de los pordioseros, de los fabricantes de pobres, que no pagaron nunca el jornal justo al trabajador, pero fundaron Asilos y Casas de misericordia para conquistar el reino de los cielos; la España de ellos es la España del cacique, del ladronazo; es la España que nos dejó pintada en «Pequeñeces» el Padre Coloma: una España podrida.

La España de ellos es la de la guerra carlista, en la que los hermanos se mataban unos a otros como fieras; es la España absolutista, que paseó a Riego metido en un serón por las calles de Madrid, y después lo llevó a la horca; es la España que fusiló a Torrijos y degolló a los comuneros de Castilla.

La España que quieren que votemos es la España de la Restauración, una España de adulones, de cínicos, de señoritos vagos, que fueron a saquear nuestras colonias; de prelados que se arrastraban a los pies de un monarca corroído por los siete pecados capitales.

La España que quieren que votemos es la España de los usureros y tahures, de los hipócritas y fariseos que se acercan compungidos a la sagrada mesa y no perdonan a sus enemigos y tienen entrañas de pedernal para sus criados.

II

¡Votad a España!

¡Qué sarcasmo...! ¡Qué desfachatez...!

Nosotros no podemos votar nunca a una España que sólo por los ideales tiene a más de treinta mil hombres encerrados en los calabozos de la cárcel.

Nosotros católicos, apostólicos, romanos, iremos, contra viento y marea, al lado de otra España más generosa, más comprensiva, en donde la justicia, como un sol, resplandezca para todos.

Esta España que nosotros votamos es la del frente popular y único, la España que quiere el pueblo, la que trajo la República el día glorioso del 14 de Abril.

Juan García Morales,
Presbítero.

Madrid, Enero 1936.

Hipocresía, farsa y mentira todo

Con un cinismo que asombra y que sólo puede explicarse en la farsa y en la hipocresía de los llamados católicos, soldados y mercenarios del Papa, y los jesuitas, directores de Acción Popular, vemos en sus propagandas discursos y manifiestos lanzados por toneladas con el dinero abundante que debieron emplear para resolver el paro, esas frases relumbrales, vacías de toda verdad y de todo sentimiento.

En su audacia y en su cinismo parece como si hablaran a chinos, o mejor dicho, a imbéciles y esclavos.

Los millones que disponéis mandan una gran fuerza, porque, indudablemente, el dinero abre una infinidad de puertas y alquila a muchos farsantes que, a cambio de las pesetas, hablan o escriben al dictado de los que pagan; pero esa fuerza y ese cinismo es también un poco expuesto, porque más de una vez pueden encontrar en el pueblo la respuesta que merecen.

En toda su propaganda no hay una sola verdad, porque, aparte de lo confuso y de la constante contradicción en sus manifestaciones, hay una realidad que penetra por los ojos de todos los ciudadanos, aun de aquellos que por carecer de vista no se han dado perfecta cuenta de la magnitud en todos sus resplandores.

La terrible realidad, señores de la Ceda, es la que viene sufriendo el pueblo desde hace más de dos años que habéis gobernado a España, en la que no habéis dejado otro recuerdo que las lágrimas y las miserias que hoy sufren millones de seres. No habéis dejado otra cosa que la sangre y lodazal que os llega más alto del cuello y que más pronto o más tarde os ahogará a todos.

Decís que queréis hacer una España nueva, que, a juzgar por vuestros hechos se parecería, no a la de los Borbones, sino a la antigua feudal de Roma, del amo y del señor de vidas y haciendas.

Una España nueva con las cárceles y presidios abarrotados de hombres dignísimos que no robaron al Estado, mientras los del «Straperlo» se pasean por la calle y se salvan con vosotros.

Una España fuerte en la que entregáis los millones a los negociantes y a las grandes Compañías, mientras

los obreros se mueren de hambre, sitiados y perseguidos por vuestros agentes y vuestros lacayos cínicos, únicos a los cuales les alcanzan los beneficios que otorgasteis desde el Poder.

Una España próspera en la que hacéis una ley de Arrendamientos por virtud de la cual disteis al señor y al amo la potestad de imponer su poder y su dominio, produciendo miles y miles de desahucios de modestos campesinos que venían trabajando las tierras en sucesivas generaciones.

Una España rica en la que habéis logrado desvalorizar los productos, reduciendo el jornal campesino a verdadera y despreciable limosna, con la que ni comen, ni visten, ni viven, porque mueren de hambre.

Una España moral, cuando durante vuestro reinado el señor Lerroux y Gil Robles o Quiñones se han dado a los mayores escándalos, funcionando incluso una ruleta en el propio ministerio de la Gobernación.

Una España en la que volvéis a poner los crucifijos en nuestras escuelas, mientras habéis perseguido y no pagado a los pobres maestros.

¡Hipócritas y fariseos! Descubriros la careta y presentáros tal cual sois, engañando a pobres mujeres beatas sometidas por su ignorancia a los pies del confesionario.

Tened el valor de decir la verdad al pueblo: que queréis servir a los poderosos implantando la Inquisición, haciendo de nuestro pueblo una manada de eunucos, de castrados y de hambrientos.

Decid que queréis una España en la que, sometidos todos a la paz de los sepulcros, gocen los grandes señores la plácida digestión de los brillantes banquetes.

Todo cuanto decís es una gran mentira; y como católicos que os llamáis os digo que cometéis una tremenda blasfemia, porque todos o casi todos no decís lo que sentís y no sentís lo que decís. Porque vuestros hechos os denuncian como lo que sois: hipócritas y fariseos del Cristo que os forjasteis y que luego crucificasteis.

Bruno Alonso.

Contra los ladrones y sus encubridores.

Ley Electoral

La conducta de los funcionarios

Art. 68. *Cometen, además, delito de coacción electoral, aunque no conste ni aparezca la intención de cohibir o ejercer presión sobre los electores, e incurrir en la sanción del artículo anterior:*

1.º *Las autoridades civiles, militares o eclesiásticas que prevengan o recomienden a los electores que den o nieguen su voto a persona determinada, y los que haciendo uso de medios o de agentes oficiales, o autorizándose con timbres, sellos, sobres o membretes que puedan tener este carácter recomienden o reprueben candidaturas determinadas.*

2.º *Los funcionarios públicos que promuevan o cursen expedientes gubernativos de denuncias, multas, atrasos de cuentas, propios, montes, Pósitos o cualquier otro ramo de la Administración, desde la convocatoria hasta que se haya terminado la elección.*

3.º *Los funcionarios, desde el ministro de la República inclusive, que hagan nombramientos, separaciones, traslaciones o suspensiones de empleados, agentes o dependientes de cualquier ramo de la Administración, ya correspondan al Estado, a la Provincia o al Municipio, en el período desde la convocatoria hasta después de terminado el escrutinio general, siempre que tales actos no estén fundados en causa legítima y afecten en alguna manera a la elección, colegio, distrito, partido judicial o provincia donde se verifique la elección.*

Renovación de la Junta directiva del Nuevo Casino

Anoche celebró Junta general el Nuevo Casino para proceder a la renovación de la Junta directiva. Por aclamación quedó designada la siguiente Junta:

Presidente: Don Manuel Sender Garcés.

Vicepresidente: Don Jesús Gascón de Gotor.

Secretario: Don Julio Torrente Sánchez.

Tesorero: Don Ratael Vifuales Sarasa.

Vocales: Don José Luis Costa Cenzano y don Jesús Torner Abad.

Los nuevos directivos del Nuevo Casino fueron muy felicitados por todos los socios que asistieron a la Junta general.

Una advertencia

Nos enteramos de que alguien, llamándose redactor de EL PUEBLO y atribuyéndose la representación de «Editorial Popular, S. A.», propietaria y editora del mismo, pretende contratar anuncios para una Guía regional o provincial.

Para evitar que nadie pueda ser sorprendido, hacemos pública manifestación de que ni los redactores de EL PUEBLO ni la entidad «Editorial Popular, S. A.» se dedican a esta clase de negocios.

J. L. Costa Cenzano

Garganta-Nariz-Oído

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Casa de Galán, 17-1.º Huesca

Personajes nuevos

La lotería, la carterera y el régimen

El señor De Pablo se ha propuesto amenazar el período electoral con sus notas quejumbrosas y apenadas, que él califica de viriles y que trascienden a tartufismo moral un poco ingenuo y otro tanto cínico.

El señor De Pablo ha dejado de ser ministro; pero se ha creído en el caso de seguir siendo personaje, cosa que creyó haber alcanzado en cuanto conquistó el derecho de cobrar cesantía. De ahí que haya tomado una trascendental resolución: la de abrumar al país con la publicación casi diaria de copiosas notas sobre los desafueros que cometen con sus «organizaciones de partido», y con algunos Ayuntamientos suyos, lo cual considera oprobioso desde el punto de vista de la ética pública.

Por este motivo la República está perdida. Ya no se acuerda el improvisado personaje de lo que ocurrió hace unos meses, cuando él era uno de tantos diputados y ministros desconocido. La República—dice—es de esencia, es conducta, y por el camino que va—desde que él, naturalmente, ha dejado de ser ministro y han sido desmontadas sus organizaciones y destituidos sus Ayuntamientos—está perdida. ¡Qué dolor! ¡Qué horror! ¿Qué será de España y de la República sin esas organizaciones y esos concejales o gestores del señor De Pablo, o para decirlo como corresponde a la fama de su jefe, depablistas? Nos atribula el pensarlo. Antes, cuando el señor De Pablo era diputado radical y ministro, la República estaba salvada. Todo era decencia, rectitud, ética, pureza constitucional. No se destituían Municipios, ni por lo visto no hacía dos años corridos que la Constitución estaba yacente, suspendidos los concejales del 14 de Abril, ni las garantías abolidas. Tampoco ocurrían irregularidades tan sospechosas como la del «Straperlo» y la denuncia del señor Nombela y Campos sobre la famosa indemnización a la Compañía Africa Occidental. Desde el

punto y hora en que tales cosas no ocurren y en que rigen las garantías constitucionales y los altos poderes de la República, cuidadosos de sus deberes y escrupulosos con su conciencia, se disponen a consultar la voluntad del país, el autor de esas notas, desde la cúspide de su importancia, la República ya no le interesa. Cuando gobernaba el bloque y soplabla la euforia, entonces sí que había decencia y se cumplían las leyes. En el momento que las autoridades de Córdoba dejan de ser hechura suya, entonces surge la arbitrariedad, y la República, la pobre, deja de interesar y corre al abismo.

Es indudable que el autor de esas notas apesadumbradas que aparecen con aterradora frecuencia en los periódicos, en una cosa tiene razón: en declarar que la República es injusta. Lo es cuando, en efecto, sin razones conocidas ni méritos que abonen la exaltación, pudo hacer ministro al autor de esas notas y a otros como él, perfectamente inéditos como estadistas. Reconozcamos que el Estado republicano que exige una serie de conocimientos a demostrar en unas oposiciones refiadas al funcionario modesto que ingresa en el escalafón del ministerio con 250 pesetas mensuales, no tiene tantas exigencias para los ministros, los cuales pueden serlo, de la noche a la mañana, sin méritos conocidos, sin una carrera política notoria, ni justificar que los tenían inéditos una vez en el cargo. Que se puede, en una palabra, llegar a ministro, lo mismo que los prestigiosos trucos, que nos trasladan a lo sobrenatural.

Se dice que no existe el genio desconocido, y por lo que vemos el aserto falla en la política rural, aunque en este caso, la regla, en efecto, parezca confirmarse.

Juan Guixé.

Madrid.

Desde Monzón

En el diario «La Tierra» de Huesca, correspondiente al día 15 del actual, aparece un escrito que lleva por título «Para que se enteren en Tardienta, Monzón, Baells, Arén... y en toda la provincia», firmado por «Un lugareño», en uno de cuyos párrafos se lee o siguiente:

«Un Centro radical socialista, que por el éxito del año 33 le llaman de izquierdas, organizó un mitin, trayendo como orador a un destacado líder comunista y que, debido a las palabras y conceptos vertidos por el referido orador, se ha tambaleado la Agrupación y se ha dado de baja en la política uno de sus jefes».

Por si a nuestra Agrupación se refiere, puesto que coincide en algunos puntos, tal como el cambio de nombre y la celebración del mitin, queremos salir al paso de «Un lugareño» para decirle:

Que el cambio de nombre fué de-

Para los radioescuchas

Las licencias de aparatos radio

Por considerarlo de interés para los poseedores de aparatos de radio, ponemos en su conocimiento que deben proceder a la renovación de las licencias antiguas o adquisición de las nuevas en las oficinas de Telégrafos, donde se expenden de once a una todos los días laborables.

Habiéndose suprimido la recaudación a domicilio, los radioyentes necesitarán personarse obligatoriamente en dicha dependencia oficial a proveerse de tal documento o a renovar el que ya poseen, para lo cual deben presentar las licencias caducadas.

Contra los ladrones y sus encubridores.

bido a no estar conformes en esta Agrupación con algunas soluciones del Congreso Nacional del P. R. R. S. celebrado antes de las elecciones del año 33, como lo prueba el que nuestra Agrupación no patrocinó la candidatura radical socialista.

Que en el mitin que menciona, nada se dijo de repartos ni cosa que se le parezca.

Que el líder comunista estuvo tan comedido, que el público que le escuchó (la mayoría labradores de los que cita «Un lugareño») salió tan complacido, que ni durante el acto ni después se ha oído una palabra de censura para el orador.

Que muy a pesar de «Un lugareño» esta Agrupación no solamente no se tambalea, sino que por cada día adquiere más pujanza; prueba de ello son las solicitudes de ingreso que a diario se reciben, especialmente desde el acto que nos ocupa.

Y, por último, que no entendemos lo de «Se ha dado de baja en la política uno de sus jefes», ya que en esta Agrupación no tenemos jefes, ni de los que no se equivocan ni de los otros.

Infórmese mejor «Un lugareño» y sabrá que estamos más unidos cada día y dispuestos a dar la batalla al escritor lugareño y sus compinches, pebotilleros y caciques desesperados, que temiendo el aplastamiento que van a sufrir, lanzan embustes a los cuatro vientos por si alguien de los que ellos creen incautos vuelven a creerlos como en el citado año 33; mas no es con mentiras con lo que cubrirán los perjuicios irrogados al país a causa de la política nefasta de los encubridores del latrocinio.

Por la Agrupación de Izquierdas de Monzón.—El Comité ejecutivo.

ALETAZOS

Oigamos, aragoneses

La hora fatal del desastre ha sonado.

Las cenizas candentes de la ignición económica, provocada por la ineptitud reaccionaria, piden la pala de la firmeza republicana, para que aventadas sean al viento limpiariz.

En los girones amarillentos del sol que muere escritos están los designios de nuestro pueblo, que en sus rayos lentamente van desapareciendo.

Y es necesario arrebatárselos de una vez y escribirlos con caracteres rojos, luminosos, potentes, cegadores sobre el horizonte de la naciente aurora.

Si Aragón no oye el fatigado son de la hora del desastre; si Aragón no emerge, como volcán, de su trágico quietismo y no enarbolaba la bandera de su grandeza sobre los sangrientos cielos españoles, caerá sobre él el tormentoso aluvión de podredumbre que las otras regiones despacharán, y esta raza de valientes, siempre generosos, será sepultada juntamente con las nobles aspiraciones que se había forjado con sus ríos, con sus valles, con sus llanuras, con sus maderas, con sus trigos, con sus frutas.

Oigamos, aragoneses, el crujir de las ramas que se desgajan de nuestro árbol económico, dejado secar por

los que durante dos años han regido los destínos de España!

Pero, todavía, es tiempo de hacerlo reverdecer con el fecundo riego de nuestras esencias redentoristas y entónces, solamente a nosotros, nos será dado levantar el pendón glorioso de su salvación, dentro de los postulados democráticos de una República izquierdista.

El huracán derechista se abalanza con pujanza titánica con ánimo de deshacer y resquebrajar lo poco que queda en pie.

Y contra su empuje tormentoso, contra su ataque de fiera herida, hemos de oponernos serenamente, formando un dique colosal, donde se estrellen sus furias rabiosas y no puedan manchar la Patria sus babosidades.

Serenidad, firmeza, pujanza han de ser pilares donde se apoye la voluntad aragonesa, para vencer y aplastar todo intento de reaccionarismo y al mismo tiempo sean cimiento sólido y sostén seguro donde se alce orgulloso e impávido el palacio económico de Aragón, para que jamás sea derrocado por las furias de los que solamente saben abrigar en su corazón los venenos del odio y del rencor.

Fausto Roca.

A ti, Pueblo

A ti, Pueblo, que has pasado horas de angustia y de llanto, de amargura y de dolor, quiero hoy dedicar mi canto. A ti, que has sido oprimido, perseguido, amordazado, burlado y escarnecido, engañado y deportado, es preciso que te pongas de guardia, cual el soldado que a la puerta del cuartel ha prometido o jurado defender hasta morir lo que le han encomendado. Pues de la misma manera tú debes de promover defender a la República con entusiasmo y con fe y arrancarla de las garras del cacique, del burgués, y de aquellos que asaltaron con cohechos el Poder. ¡Y sin bombas ni pistolas! Nada de esto es necesario, no precisas de estas armas para vencer al contrario. Basta sólo que recuerdes quién son los que han gobernado, y por sus culpas, de sangre todo tu suelo han manchado; por eso, hay que imitarles en su negro proceder, la lucha ha de ser sin armas, ¿que cómo?, lo vas a ver: Haciendo una unión de izquierdas tan fuerte como una piña, y así acabarás de cuajo con las aves de rapiña.

Más.

Se cree que el atentado de Tenerife iba dirigido contra el gobernador

Tenerife.—Una inspección ocular realizada esta tarde, ha demostrado que los pistoleros sostuvieron intensa lucha con los guardias.

Las fachadas de las casas están acribiladas a balazos. Se ha comprobado que el agente señor Moreno intentó detener a uno de los pistoleros; pero desistió por no llevar pistola.

Se cree que el atentado estaba dirigido contra el gobernador civil; pero lo frustraron los guardias al pretender cachear a los maleantes.

Desde primera hora de la noche, las calles están desanimadas, circulando autos y camionetas con fuerzas de la Benemerita y Policía, con tercerolas, que practican cacheos.

Durante todo el día han circulado por el Gobierno civil las fuerzas vivas para ofrecerse al gobernador y significar su protesta.

Ayuntamiento de Huesca

Relación nominal de los señores que tienen su licencia absoluta en la Secretaría de este Ayuntamiento, a donde pueden pasar a recogerla una vez entregada la que existe en su poder, todos ellos pertenecientes al reemplazo 1917:

- Don Severino Lera Pérez.
 - Don Isidoro Lalanda Roblero.
 - Don Severino Carebla Ranzana.
 - Don Francisco Bernava Gillue.
 - Don Plácido Bellot Oforo.
 - Don José Sofien Clavería.
 - Don Elías Fernández Parejo.
 - Don Ricardo Vivas Puyol.
 - Don Raimudo Ibarz Valero.
 - Don José Serrano Roig.
 - Don Rufino Beltrán Buenué.
 - Don José Ferrer Graña.
 - Don Carmelo Ramírez Arribas.
 - Don José Martínez Vallés.
 - Don Eusebio Sauqué Solano.
 - Don Mariano Marcuello Miedes.
- Huesca, 16 de Enero de 1936.—
El alcalde, J. Ferrer Graña.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 83, kilos, 1412,700.
Corderos, 1, kilos, 10,200.
Borregos, 0, kilos, 000.
Ovejas, 3, kilos, 55,000.
Ternascos, 6, kilos, 31,200.
Vacas, 2, kilos, 417,000.
Terneras, 2, kilos, 158,000.
Cerdos, 16, kilos, 1455,000.
Cerdillos de leche, 0, kilos, 00,000.
Total, 113 reses; kilos, 3.439,700.

¡Labradores! ¡Campesinos!

Vidal, Romero y Moncasi votaron en Cortes las leyes de tasa y regulación de la venta del trigo y de Arrendamientos Rústicos.

Hicieron el juego a los grandes cosecheros, a los grandes harineros y a los acaparadores.

El pequeño labrador sigue con el trigo en sus graneros. Para los labradores-esclavos no hay compradores. Pero los ricos venden cientos de vagones.

¡Aun tendrán cara dura para pedirnos que votéis a las derechas!



Monzón, 2; Huesca, 2

Magnífico en verdad fué el resultado que obtuvo el Huesca F. C. ante los campeones provinciales en su propio terreno, empate que le da la posibilidad de una victoria en Villa Isabel el próximo domingo.

El partido, en general, estuvo lleno de emociones y los muchos asistentes a él pasaron una tarde inmejorable, porque tanto el Huesca como el Monzón pusieron verdadero ardor por salir victoriosos de la contienda.

Los incondicionales del Monzón a estas horas estarán con una voz bastante quebrantada por el esfuerzo realizado, puesto que durante los noventa minutos de juego estuvieron jaleando a los suyos, primero por el 2-0 favorable del primer tiempo, en que ya empezaban a saborear las mieles del éxito, pero vino la reacción azulgrana nada más de puesto el balón en juego y a los cuatro minutos consiguió un goal Perico, que el árbitro, señor Castells, anuló; este tanto anulado sirvió como una inyección a los bravos muchachos del Huesca que buscaron con más ardor la victoria. No fué fácil para ellos conseguirlo, puesto que todos los espectadores no dejaban de abuchear al encargado del «pito», el que se veía impotente para contentar al respetable que siempre veía faltas donde no existían.

El primer goal del Monzón fué obtenido a los 35 minutos, siendo el encargado de batir a Bueno, Corniel, en un tiro bombeado sobre puerta y el último para ellos lo marcó Lamesa a los 44 minutos en una melée frente a la puerta oscense. Reanudado el juego, como ya hemos dicho, el Huesca presiona y consigue Laborda batir a Soler en colocado golpe franco desde la línea de defensas, cuando iban transcurridos ocho minutos de la segunda parte; el juego en estos momentos se endurece pero por fortuna logra cortarlo el réferé. El Monzón se repliega a la defensiva ante el constante acoso a su meta por parte del ataque oscense y al fin consiguen brillantemente el empate cuando faltaban diez minutos para terminar por mediación del delantero centro Perico.

Debemos dar la enhorabuena a los muchachos del Huesca F. C. por su brillante actuación en el primer encuentro jugado fuera de casa y en competición oficial; ahora a esperar con grandes ganas de ganar a los de Monzón el próximo domingo.

Alineaciones.—Huesca F. C.: Bueno; Udina, De Mur I, García, Laborda, Campos; Oliván, G., Valencia, Perico, Garcés y Moreso.

C. D. Monzón: Soler; Casanovas, Pueyo; Azcón, Corniel, Lafarga; Ribs, Ferrer, Lamesa, De Mur II y Borrel.

Aten.

Contra los ladrones y sus encubridores

Teatro Olimpia

Pronto: Se acercan dos films que causarán sensación «La hiena», por Evelyn Venable, Kent Taylor y Sir Guy Standing, y «Un secuestro sensacional», basado en un secuestro, cuyo proceso siguen ustedes todavía.

Dos films de la Paramount, hablados en español.

Línea de Autobuses de Huesca a Sariñena

Por el presente anuncio se hace público que ha quedado establecido un doble servicio de automóvil con carácter transitorio entre Salillas-Sesa-Huesca, que circula con el siguiente horario:

Salida de Salillas-Sesa.....	7,30	Llegada a Huesca.....	8,15
Regreso de Huesca.....	19,15	Llegada Sesa-Salillas.....	20,00

Precios que regirán para este servicio (Incluido Timbre)

Salillas	Huesca	Sesa o viceversa.	Ida y vuelta.	5,20
Sesa	»	»	»	4,15
Novales	»	»	»	3,60
Albero Alto	»	»	»	2,35
Monflorite	»	»	»	1,60

Los billetes de ida y vuelta serán valederos únicamente para el mismo coche que se expidan y para el mismo día, a excepción de los que se expidan en sábado, que tendrán validez hasta el lunes próximo.

Información de Barcelona

Madrid, 21 (10,45).

Una multa al corresponsal del «Daily Express»

Barcelona.—Ha sido multado con mil pesetas el corresponsal de Barcelona del «Daily Express», el cual había intentado cursar un telegrama tendencioso, por lo que ha sido sancionado por el delegado de Orden público.

El delegado general de Orden público ha facilitado una nota explicando los motivos que ha tenido para imponer la multa.

Este corresponsal intentó cursar un telegrama dando cuenta del asesinato frustrado de una alta personalidad política. Para pedir la revocación de la multa visitó al señor Duero el presidente de la Asociación de Periodistas Extranjeros, pero el delegado le contestó que no podían tolerarse esas noticias de descrédito de España y que la multa la había impuesto con el debido asesoramiento.

La Hacienda se incauta de una Lotería que deja un descubrimiento de medio millón de pesetas

En la puerta de la Administración de Lotería de María Illa, sita en la Rambla del Centro, se ha colocado un aviso del delegado de Hacienda advirtiendo a los poseedores de billetes y décimos premlados pasen a realizar las operaciones de cobro a la Administración de Lotería núm. 12,

de la Rambla de las Flores. Asimismo se previene a los 62 revendedores que no han liquidado aún en la Administración para que vayan a hacerlo a la Administración número 12.

Este aviso, dada la popularidad de que gozaba la lotería llamada María Illa, hizo que la Rambla se llenara de público.

La Delegación de Hacienda envió dos inspectores a realizar una intervención. Dichos funcionarios parece que han comprobado un descubrimiento de 750.000 pesetas.

Ayer, doña María Illa estuvo en la Delegación de Hacienda acompañada de su abogado para prestar declaración en el expediente que se sigue y como dijo que no tenía recursos para reponer el descubrimiento, la Delegación acordó incautarse de la Administración de Lotería.

Arresto de un coronel

Se ha impuesto un arresto en el castillo de Montjuich, al coronel don Robustiano Garrido, jefe del Centro de Movilización número 7, por haber dirigido a los periódicos una carta haciendo constar que él no era mason.

Se arrienda una vaquería con vivienda y gran hiebro, Espacioso corral. Precio sumamente arreglado.

Para tratar, Torre de Felipe Ramón y Coso García Hernández, 71, Huesca.

Café Universal

IMPORTANTE MEJORA

Con motivo de la inauguración de la importante instalación de acondicionamiento de aire instalada en el Salón Moderno, darán mañana comienzo los grandes conciertos del afamado

Trío Sinfónico Ruso

Compuesto de tres señoritas



Hoy martes

¡¡EXPECTACION!!

SHIRLEY TEMPLE, la pequeña gran estrella, en

Nuestra hijita

Hablada en ESPAÑOL

ODEON

Esta noche, a las 10,30

El gran domador

Emocionantes escenas de luchas entre hombres y fieros animales de circo

El jueves: BORIS KARLOFF, en

El Dr. Frankenstein

con las más horripilantes escenas conseguidas en un solo film

Pronto: NANCY CARROL, en

Una aventura trasatlántica



Cosas al Pueblo

No se descompongan

Los hombres del orden airean con frecuencia una teoría rarísima y pintoresca.

Nosotros—dicen—podemos atropellar la democracia, renegar del liberalismo y apetecer la dictadura, porque no somos demócratas ni liberales. ¡Ah!, pero ustedes, los republicanos, tienen la obligación de darnos cuando gobiernan todas las libertades que nosotros les pidamos, ya que para eso son ustedes republicanos.

Contra esa teoría hay otra no menos pintoresca; pero que los hombres del orden merecerían que tuviese cierta fuerza legal. Esta: para los liberales, la libertad. Contra los absolutistas, la dictadura.

Claro que eso es un decir. Sin embargo, vamos a exponer una tercera teoría, sin fantasías ni sofismas.

La Prensa que defiende las tradiciones, el capital, la religión, la fuerza, la aristocracia, los privilegios, la excepción y el feudalismo, no tiene derecho a ponerse en jarras, por muy violenta y dura que se ponga la lucha.

Y el caso es que nuestra Prensa de la derecha, incluso la más afilada, escribe estos días descompuesta, desafiada, dice palabrotas y se pone al nivel de los libelos más audaces y ordinarios.

Y no debe ser así. La Prensa de los hombres del orden, o guarda las formas o pierde toda su categoría social.

¿Quién iba a imaginar a «El Debate», por ejemplo, llamando asesinos a los republicanos?

Cuando se va de trapillo puede uno vociferar y mover los brazos y expresarse con cruda vehemencia. Pero el frac y la sotana obligan mucho, señores.

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea por Alerre-Esqueadas-Lupién-Ortilla-Monmésa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.
De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15
A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:
Coso G. Hernández, 7

Contable se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración.

Faltos de apetito
Convalecientes
Anémicos

Meterrhena

Consigue inmediato y formidable apetito

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

Calle de La Palma, 9

Transportes Carano

Servicio diario en autocamión entre

HUESCA-BARBASTRO y BARCELONA

AGENCIAS:

Huesca: P. Huesca, 9 y 43-Tel. 282
Barcelona: P. Iglesias, 40-Teléfono 10.609. Provenza, 289-Tel. 71.127 y 74.421
Barbastro: G. Ricardos, 7-Tel. 18

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones que harán continuos favores al público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA		Llegadas a ZARAGOZA	
Primer coche, a las	8'45	Primer coche, a las	10'30
Segundo ídem, a las	18	Segundo ídem, a las	20'

Salidas de ZARAGOZA		Llegadas a HUESCA	
Primer coche, a las	8	Primer coche, a las	10
Segundo ídem, a las	17'15	Segundo ídem, a las	19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS ENCARGOS A DOMICILIO

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 215 HUESCA

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Gálan, 20 Teléf. 78 HUESCA

Lea Ud. El Pueblo

Editorial Popular, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos. - Obras, Revistas, Periódicos, Programas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica.

Palma, núm. 9

Teléf. 233

Huesca



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

La muerte del rey Jorge de Inglaterra

Ha sido proclamado rey de Inglaterra y emperador de las Indias el actual príncipe de Gales, que se llamará Eduardo VIII

El rey lucha con la muerte

Sandringham.—El rey Jorge, según aseguran los partes médicos, pasó la noche intranquilo, pero mantiene sus fuerzas. Esto indica que el rey no ha empeorado. No obstante dícese que la impresión de los médicos es pesimista, aunque nada dejan traslucir en los informes que facilitan.

En la cabecera del enfermo permanecen los médicos y familiares, incluso la reina Mary, que no ha descansado desde el viernes.

Se cree que hoy mismo quedará designado el Consejo de Estado, que se encargará de los asuntos del despacho del rey. Se dice que este Consejo tendrá la misma composición que el Consejo que funcionó durante la enfermedad del rey en 1928.

En todas las iglesias del país se hacen rogativas pidiendo la salud del rey.

El presidente y los ministros han llegado esta tarde.

Los médicos esperan que la enfermedad haga crisis en la madrugada próxima. El rey mantiene una encarnada lucha con la muerte, como ocurrió en la enfermedad anterior, teniendo en cuenta la actual avanzada edad del rey.

Decaan las fuerzas del enfermo

Londres.—Un Boletín médico facilitado esta tarde dice: «Se aprecia una disminución de fuerzas en el estado de ánimo de su majestad el rey».

El comunicado oficial del fallecimiento de Jorge V

Londres.—Del fallecimiento del rey se comunicó el siguiente Boletín:

«El rey ha muerto de una manera tranquila a las once y cincuenta y cinco minutos de esta noche, en presencia de la reina, príncipe de Gales, duque de York, princesa real y duque y duquesa de Kent».

Hoy será proclamado rey el príncipe de Gales

Londres.—El príncipe de Gales, ha quedado convertido en rey de la Gran Bretaña y emperador de la India. Su hermano, el duque de York, pasa automáticamente a ser heredero de la corona y como la ley Sálica no existe en Inglaterra, la princesa Isabel, hija del duque de York, será un día reina de Inglaterra si el rey Eduardo VIII no se casa.

La ceremonia de proclamación se celebrará sin ninguna pompa callejera.

Cuarenta y un cañonazos seguirán a la ceremonia de proclamación.

El Parlamento se reunirá mañana mismo automáticamente. Es la única ocasión en que un Parlamento inglés se reúne sin ser convocado. En otros tiempos el Parlamento se disolvía a la muerte del rey. Hoy no sólo sigue su vida normal, sino que ni siquiera dimite el Gobierno. La vida política prosigue sin solución de continuidad. Muerto el rey, se reúne el Parlamento al día siguiente, aunque sea domingo, aunque ocurra el hecho en época de vacaciones, como ocurrió al fallecimiento de la reina Victoria. Mañana los miembros del Parlamento prestarán juramento de fidelidad al nuevo rey y probablemente se disolverán para volver a reunirse al día siguiente y convenir el mensaje de pésame a Eduardo VIII.

Los teatros, cines y lugares de reunión cerrarán sus puertas hoy, y no se sabe por cuánto tiempo.

Enorme impresión en todo el país

Londres, 21.—La noticia del fallecimiento del rey ha causado en todo el país enorme y dolorosa impresión.

El rey murió abrazado al príncipe de Gales y rodeado de su esposa, hijos e hijas políticas.

Inmediatamente después de haber comprobado el ministro del Interior el fallecimiento del rey Jorge un heraldo anunció, en francés, como es tradicional, el fallecimiento del monarca con la conocida fórmula: «El rey ha muerto. Viva el rey».

El citado ministro comunicó la triste nueva al lord mayor de Londres, el cual ordenó que en las iglesias todas de la capital doblaran a muerto.

La misma orden se ha dado con relación a las iglesias de todo el Reino Unido.

Esta tarde se reunirá el Consejo de la Corona para la designación del nuevo rey que recaerá en el príncipe de Gales, Eduardo. Alberto Cristián, que se llamará Eduardo VIII, rey de Inglaterra, Defensor de la Fe y Emperador de las Indias.

La Prensa de todos los matices dedica sus páginas a la muerte del rey

La Prensa de todos los matices dedica sus páginas a dar cuenta del fallecimiento del rey. Todos ponen de relieve la amistad y el cariño que el pueblo profesaba a su rey demócrata. Los diarios de la oposición coinciden en exaltar la figura de Jorge V, y, especialmente, el órgano laborista dice que la nación entera, sin distinción de matices, lamenta profundamente la muerte del monarca.

En señal de duelo

Todos los buques ingleses han disparado 70 cañonazos, tantos como años contaba el rey.

El cadáver del rey será trasladado a la iglesia de María Magdalena, en donde quedará expuesto su cuerpo hasta el día del entierro.

La Bolsa y todos los espectáculos permanecerán cerrados hoy y el día del entierro.

Enorme impresión en Ginebra

Ginebra, 21.—La noticia del fallecimiento del rey de Inglaterra ha producido enorme impresión en todos los delegados de las distintas naciones.

Inmediatamente después de saberse la noticia, el ministro de Negocios Extranjeros inglés señor Eden ha salido con dirección a Londres, acompañado del presidente de la Sociedad de Naciones, representante de Australia.

En señal de duelo, las sesiones del Comité de los 15 y la del Consejo Ginebrino han sido aplazadas durante 24 horas por lo menos.

La noticia en Roma

Roma, 21.—La noticia del fallecimiento del rey de Inglaterra ha producido gran impresión. La Casa de Saboya ha acordado guardar varios días de luto y en esta manifestación de dolor participarán también las Cortes y el Gobierno italiano.

La familia real ha acordado que se traslade a Londres para asistir a los funerales el príncipe de Piomonte, heredero de la Corona.

En Italia se tiene la impresión de que la muerte del rey Jorge influirá mucho en el curso de la política internacional.

Notas biográficas

El rey Jorge nació en la Residencia Imperial de Marlborough House el 3 de junio de 1865. Contaba por tanto setenta años.

A los veintiocho años contrajo matrimonio con la princesa Victoria María de Teck, y el 8 de Noviembre de

1901 fué proclamado príncipe de Gales.

Muerto Eduardo VII el 6 de Mayo de 1910, Jorge V heredó la corona y su esposa fué designada regente del Imperio para un caso fortuito, por no contar a la sazón el príncipe de Gales la edad de diez y seis años requerida por las leyes inglesas para recibir aquel título.

Era doctor en Derecho «honoris causa» por las Universidades de Cambridge, Londres, Oxford, etc., almirante de marina británica y feld-mariscal de su Ejército.

El rey Jorge era un hombre de espíritu sencillo y gustaba de conversar con gente humilde, especialmente cuando era desconocido para sus interlocutores, cosa bien difícil desde su proclamación como príncipe de Gales, pues su popularidad era enorme en el mundo entero.

Otro de los amores del rey Jorge eran los niños. Como prueba de ello se cuenta una anécdota muy curiosa. Dirigiase el rey a una inauguración oficial, cuando entre la multitud vió una niña que le miraba con asombro y que tenía en sus brazos un conejo. El monarca se dirigió a la pequeña, la cual le dijo que el conejo era a medias de ella y de su hermano y que éste, entusiasmado de su derecho, quería venderlo. Jorge V compró la parte del hermano pagándola con esplendidez, y se despidió de la pequeña con una caricia, que le valió un entusiasmo «viva el rey» de la vococita infantil.

Lotería nacional

MADRID, 21.—En el sorteo celebrado esta mañana, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primer premio

20.022, Gijón, Madrid.

Segundo premio

8.359, Sevilla Barcelona.

Tercer premio

20.575, Padrón, Tolosa.

Cuarto premio

40.994, Barcelona.

Varios repartidores de hojas de la F. E. disparan contra un grupo, matando a un joven

Madrid.—A las siete y media de la tarde se presentaron en un bar instalado en la Avenida de García Hernández (Puente de Vallecas), tres individuos que procedieron a repartir hojas de Falange Española. Una de las personas que estaban en el bar, Alfonso García Humánes, cogió una de las hojas y al enterarse de su contenido la arrojó al suelo. Entonces, los tres desconocidos, de los que sólo se sabe que uno de ellos era alto y fuerte y los otros dos más bajos, que vestían gabardina, se arrojaron sobre Antonio, golpeándole. La agresión indignó a cuantos se hallaban en el establecimiento, que agredieron a los fascistas. Estos se replegaron hacia la puerta y una vez en ella, hicieron numerosos disparos. A consecuencia de ellos resultó gravísimamente herido Antonio Eulogio Méndez, de 22 años.

Mientras los agresores huían, el herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos certificaron su defunción. Presentaba tres heridas mortales de necesidad.

Al ruido de las detonaciones acudió la Guardia civil, que persiguió a los agresores.

No lejos del bar lograron detener a Lorenzo Ruiz, Joaquín Gómez, Amador Rodríguez, Antonio López, y Eugenio Lozano, todos ellos de Falange Española, don domicilio en Vallecas. También fué detenido Inocencio Fernández.

El Consejo de ministros celebrado en la Presidencia ha tenido carácter administrativo

MADRID, 21 (15:30).

Portela ha dicho que había sido un Consejo de mucho volumen

A las doce menos cuarto de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión ministerial ha terminado a las dos y media de la tarde.

Al salir el señor Portela Valladares ha dicho a los periodistas que la nota oficiosa en la que figuran todos los asuntos tratados se les facilitaría el secretario señor Alvarez Mendizábal.

El Consejo, ha continuado diciendo el jefe del Gobierno, ha sido de mucho volumen. El Gobierno ha afirmado su propósito de seguir gobernando con la mayor actividad y eficacia.

Hemos acordado una pequeña combinación de gobernadores, que afecta solamente a dos Gobiernos. Estos nombramientos se harán públicos una vez que los haya firmado el Jefe del Estado, que llegará esta noche a las nueve procedente de Priego.

Ha añadido el señor Portela Valladares que esta tarde se propone visitar al embajador de Inglaterra para testimoniarle en nombre del Gobierno el pésame por la muerte del rey Jorge V.

Una nota del ministro de Instrucción

Al salir el ministro de Instrucción pública ha entregado a los periodistas una nota en la que dice que el Gobierno recuerda a los estudiantes la necesidad de que los problemas de carácter político los diluciden y resuelvan fuera de los centros de enseñanza, pues la misión de los estudiantes es estudiar, y el cumplimiento de ese deber será la mejor ofrenda a la Patria.

El Gobierno espera que así lo harán los escolares, pero si las circunstancias le obligaran a decretar la clausura de algún Centro, iría ésta acompañada de la pérdida de matrículas y de la anulación del presente curso.

Añade la nota que hay tranquilidad en todas las Universidades, excepción hecha de las de Valladolid y Sevilla y de la Facultad de Derecho de Madrid.

En estos Centros se ha ordenado la suspensión de clases.

Otra nota del ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad ha entregado a los periodistas otra nota, en la que rebate las manifestaciones hechas por determinada Prensa de Madrid sobre malos tratos en la cárcel de León a los hermanos José y Jesús Martínez y Martínez, el primero de los cuales, según esos periódicos, falleció a consecuencia de aquéllos.

El ministro ha averiguado que el trato concedido a dichos reclusos no ha podido ser más amable. Se ha comprobado que el recluso José Martínez falleció víctima de una enfermedad hereditaria.

En dicha nota se incluye una copia de la carta que el recluso Pablo Rodríguez ha dirigido al director de aquella prisión, en la que afirma rotundamente que el trato concedido a José Martínez y a su hermano ha sido muy humanitario.

La candidatura de izquierdas

Para calmar legítimas impaciencias de las organizaciones y amigos de la conjunción republicano-socialista por esta provincia, damos la seguridad de que el próximo día 23, en que se reúnen los representantes provinciales de Unión Republicana y mañana la Agrupación provincial Socialista, daremos la candidatura del Frente Popular, pues únicamente faltan designar un candidato por Unión Republicana y otro por los socialistas.

La nota oficiosa

La nota oficiosa facilitada a los periodistas, dice:

Instrucción Pública.—Decreto pidiendo a la Diputación Permanente de las Cortes la concesión de un crédito para la Olimpiada.

Guerra.—Testimonio de la sentencia dictada por la Sala Sexta del Supremo en relación con cuatro penas de muerte.

Informe favorable del Tribunal Supremo sobre sentencia de varias penas de muerte.

Marina.—Disponiendo que el contraalmirante don Pedro Alagón, en la actualidad disponible forzoso, sea nombrado vocal de la Junta de redacción del Reglamento orgánico de la Armada.

Instrucción Pública.—Expediente de construcción de escuelas en varias provincias.

Agricultura.—Aprobación de una petición a la Diputación Permanente de las Cortes de un crédito para el pago de los Seguros del campo.

Acordando la constitución del Comité Nacional del Cañamo.

Aprobación de un decreto sobre desnaturalización del trigo sobrante que no ofrezca garantía de bondad.

—¿Qué han tratado ustedes de política?, ha preguntado un informador.

—No he oído hablar ni una sola palabra de política.

Hemos acordado que los ministros de Hacienda y Agricultura resuelvan la manera de financiar el crédito necesario para el mejor funcionamiento del Crédito Agrícola. Han ofrecido ambos ministros que al próximo Consejo llevarán el oportuno proyecto.

Desmanes de los fascistas

Málaga.—Esta mañana, un grupo de fascistas llegó al Instituto General Técnico y colocó en la fachada unos carteles. Al intervenir en contra algunos escolares, se produjo una colisión. Hubo gritos y bofetadas. Algunas piedras arrojadas al interior del establecimiento rompieron varios cristales.

Los mismos individuos penetraron en la Escuela de Comercio, cortaron el teléfono y entraron también con otros estudiantes.

Las clases no se suspendieron.

Fueron detenidos sus supuestos agresores y luego fueron puestos en libertad.

Se enviaron fuerzas de Asalto a los citados establecimientos, quedando asegurado el orden.

Por fin hay paz en el Chaco

Buenos Aires.—Ha sido firmado en el curso de una sesión plenaria de la Conferencia de la Paz del Chaco el acuerdo definitivo para la reanudación de las relaciones entre Bolivia y el Paraguay, el intercambio de prisioneros, el pago de una indemnización y las garantías de seguridad.

Contra los ladrones y sus encubridores.